急诊科急救技能

脑卒中的急救步骤与预防措施

□ 王妻法

在我们的日常生活中,脑卒中是一种常见的疾病,它通常会导致突然的、严重的身体功能障碍。正确的急救措施可以在很大程度上帮助患者避免进一步的损伤,甚至挽救生命。

一、了解脑卒中的症状

首先,我们需要了解脑卒中的典型症状,以便在需要时能够识别并采取相应的急救措施。脑卒中的常见症状包括突然的、持续的头痛,口角歪斜,一侧肢体无力或麻木,视物模糊,以及言语不清。这些症状可能在一小时内达到高峰。如果这些症状持续存在或反复出现,应立即就医。

二、正确的急救步骤

1.保持冷静:面对突发状况,保持冷静非常重要。记住,你的情绪会影响患者的情绪和康复。

2.放置安全:确保患者不会因为摔倒 或碰撞而受伤。如果患者无法保持平衡, 应使用软垫或毛巾等物品将其身体支撑 稻完

3.呼叫急救:一旦你确定发生了脑卒中,应立即拨打急救电话呼叫救护车。在 等待救护车到来时,确保患者保持安静和 舒适。

4.呼吸通畅:确保患者头部和颈部处于中立位,避免过度抬高或下垂。如果患者呼吸受阻,尝试将头部稍微偏向一侧,以防止舌头阻塞气道。

5.监控生命体征:密切关注患者的生命体征,如心率、呼吸、血压和意识状态。这些指标的变化可能预示着病情的发展,需要及时就医。

三、送医治疗

一旦救护车到达现场,患者将被迅速送往附近的医院进行进一步的治疗。根据病情严重程度,可能需要住院观察或进行进一步的康复治疗。

四、预防措施

预防脑卒中是非常重要的。以下是一些

可以帮助你预防脑卒中的建议:

1.保持健康的生活方式:均衡的饮食、适度的运动、控制体重、戒烟限酒等都有助于降低脑卒中的风险。

2.控制高血压:定期测量并控制血压是 预防脑卒中的关键。如果需要,请遵从医生 的建议使用降压药物。

3.定期进行健康检查:如果你有家族史 或其他健康问题(如糖尿病、心脏病等),定 期进行健康检查可以帮助你及早发现并处 理可能的风险因素。

4.避免过度劳累:长期的压力和紧张可能导致血压升高,从而增加脑卒中的风险。 合理安排工作和休息时间,避免过度劳累。

总之,脑卒中是一种严重的疾病,但正确的急救措施可以在很大程度上帮助患者避免进一步的损伤,甚至挽救生命。了解脑卒中的症状、掌握正确的急救步骤以及采取预防措施是降低脑卒中风险的关键。

(作者单位:河北省唐山市工人医院)

尿道炎的症状及治疗方法

□ 李亚#

尿道炎是一种常见的泌尿系统疾病,常常表现为尿急、尿频、尿痛等症状。 尿急是指排尿时有一种强烈的想要排尿的感觉,难以控制尿流。 如果不及时治疗,尿道炎可能会对你的生活质量产生严重影响,因此,尿急不是小事!

一、什么是尿道炎?

尿道炎是指尿道黏膜的炎症,通常由 细菌等病原微生物感染引起。女性尿道较短,且与阴道邻近,因此更容易发生尿道 感染。而男性则常因包皮过长、包茎等原因引发尿道炎。

二、尿急的原因是什么?

尿急通常是由于尿道炎引起的。当尿 道黏膜受到细菌感染时,会引发炎症反 应,导致尿道黏膜充血、水肿,刺激膀胱和 尿道神经,从而产生强烈的尿意。此外,其 他泌尿系统疾病,如膀胱炎、前列腺炎等 也可能导致尿急。

三、尿急的症状有哪些?

尿急的主要症状包括频繁排尿、排尿时疼痛、尿流变细或中断等。此外,还可能出现发热、寒战、恶心等全身症状。如果无法控制尿流,还可能影响日常生活和工作。

四、如何预防尿道炎?

1.保持清洁:经常清洗外阴部,尤其是女性患者。女性患者可以使用温水或抗菌肥皂进行清洁,避免使用刺激性的清洁剂。

2.避免憋尿:憋尿会导致膀胱过度扩张,增加尿道炎的发生风险。养成良好的排尿习惯,避免长时间憋尿。

3.健康饮食:饮食要清淡,避免辛辣刺 激性食物,多饮水,保持身体水分充足。 4.规律作息:养成良好的作息习惯,保

证充足的睡眠时间,提高身体免疫力。 5.避免不洁性行为:不洁性行为是尿 道炎的常见原因之一。保持单一稳定的性 伴侣可以降低感染风险。

6.定期体检:定期进行泌尿系统检查,及 早发现并治疗其他潜在疾病。

五、如何治疗尿道炎?

对于尿道炎的治疗,通常采用对症和对 因治疗的方法。对症治疗方法包括多喝水、 服用消炎药等,以促进炎症消退和症状缓 解。对因治疗方法主要是针对致病微生物进 行抗感染治疗。根据医生的建议和处方,患 者可以服用相应的抗生素等药物进行治疗。 同时,根据具体情况还可以采取辅助治疗措 施,如理疗、针灸等。

总之,尿急不是小事! 尿道炎是一种常见的泌尿系统疾病,可能会对你的生活质量产生严重影响。因此,大家应该了解尿道炎的预防和治疗知识,发现症状及时就医。同时,养成良好的生活习惯和作息规律,增强身体免疫力,预防尿道炎的发生。

(作者单位:河北省盐山县人民医院)

急诊科急救技能普及是非常 重要的,因为急救技能可以帮助患 者在第一时间得到及时有效的治 疗,降低致残率和死亡率。以下是 一些常见的急诊科急救技能及其 普及方法:

1.心肺复苏术(CPR):心肺复 苏术是一种基本的急救技能,可以 用于抢救心脏骤停的患者。普及心 肺复苏术的方法可以通过培训课 程、演示和实际操作等方式进行。

2.止血:止血是急诊科常见的 急救技能之一。对于不同的出血情况,可以采用不同的止血方法,如 加压止血、止血带止血等。可以通 过观看视频、实际操作等方式进行 普及。

3.开放气道:在急救过程中,开放气道是非常重要的技能。可以通过示范、模拟练习等方式进行普及。

4.骨折固定:对于骨折的患者,固定骨折部位可以减轻患者的疼痛和防止进一步损伤。可以通过观看视频、实际操作等方式进行普及。

5.应急药品的使用:急诊科常用的应急药品包括止痛药、止吐药、抗过敏药等。可以通过培训课程、发放手册等方式进行普及。

在普及急救技能时,需要注意以下几点:

*培训对象:应该针对易发生意外的人群,如儿童、老年人、体弱多病者等。

*培训内容:应该根据不同人群的需求和实际情况选择合适的培训内容,并确保培训质量。

*实际操作:应该提供实际操作的机会,让受训者能够在实际环境中应用所学技能。

*注意事项:应该向受训者强调在紧急情况下应该遵循的注意事项,如及时就医、注意个人安全等。

此外,普及急救技能还需要注意以下几点:

* **普及方式**:可以通过社区宣传、学校教育、企业培训等方式进行普及,提高公众的急救意识和技能水平。

*培训师资:应该确保培训师资的专业性和经验,可以通过培训和考核等方式提高师资水平。

*定期更新:急救技能和医疗设备都在不断 更新和发展,应该定期更新培训内容和设备,以确 保受训者能够掌握最新的急救技能。

总之,急诊科急救技能普及是一项重要的公 共卫生工作,可以提高公众的急救意识和技能水 平,降低致残率和死亡率。因此,我们应该重视急 救技能的普及工作,并通过多种方式不断更新和 完善培训内容和方法。

(作者单位:张家口市第一医院)

中西医结合治疗疾病的优势探究

□ 李瑞东

中医和西医是两种不同的医学体系,它们在疾病的治疗上各有优势。随着现代医学的发展,中西医结合已经成为一种新的治疗模式,在应对现代疾病方面具有明显的优势。本文将从中医和西医的特点、中西医结合的优势以及如何实现中西医结合等方面进行阐述。

一、中医与西医的特点

中医和西医是两种不同的医学体系,它们在诊断和治疗疾病方面有着不同的理论和方法。中医注重整体观念和辨证论治,通过望、闻、问、切等方式了解病情,结合患者的体质、症状、舌苔、脉象等信息进行综

合分析,制定个体化的治疗方案。西医则以解剖学、生理学、病理学等为基础,通过使用药物、手术、物理治疗等方法来消除疾病的症状和病因。

二、中西医结合的优势

中西医结合是一种将中医和西医的理论和方法相结合的治疗模式,具有明显的优势。首先,中西医结合可以发挥两种医学体系的优点,弥补单一治疗方式的不足。其次,中西医结合可以综合运用中医和西医的治疗方法,提高治疗效果和患者的满意度。此外,中西医结合还可以根据患者的体质、症状、病情等因素进行个体化治疗,提高治疗的针对性

和有效性。

三、如何实现中西医结合

中西医结合的实现需要医生具备丰富的 医学知识和临床经验,能够灵活运用中医和 西医的理论和方法。首先,医生需要了解两种 医学体系的优点和缺点,掌握相关的诊断和 治疗技术。其次,医生需要具备整体观念和辨 证论治的思想,能够根据患者的具体情况制 定个体化的治疗方案。此外,医生还需要注重 中西医结合临床试验的研究,为中西医结合 治疗提供科学依据和支持。

在实际应用中,中西医结合可以应用于 多种疾病的治疗。例如,对于一些慢性疾病, 如高血压、糖尿病、冠心病等,中西医结合治疗可以更好地控制病情,提高患者的生活质量。对于一些急性疾病,如病毒感染、细菌感染等,中西医结合治疗可以缩短病程,提高治疗效果。此外,中西医结合还可以应用于肿瘤、风湿免疫病等复杂疾病的治疗。

总之,中西医结合是一种具有明显优势的治疗模式,能够更好地应对现代疾病。实现中西医结合需要医生具备丰富的医学知识和临床经验,注重个体化治疗和整体观念。随着中西医结合的不断发展和完善,相信它将在未来的医疗事业中发挥更加重要的作用。

(作者单位:河北省张北县医院)

正确使用药物和敷料,促进术后切口愈合

- - - . □梁园园

在经历手术之后,伤口的愈合是一个关键的过程。为了确保切口能够快速、健康地愈合,术后正确使用药物和敷料是至关重要的。本文将为读者提供有关术后如何使用药物和敷料来促进切口愈合的全面指南,以帮助您更好地应对这一重要生理过程。

一、药物使用

1.抗生素类药物:抗生素是用于预防感染的重要药物。在使用抗生素时,务必按照医生的建议服用,不要漏服或随意停药。抗生素应在规定的时间内服用完,以确保药物能够充分覆盖手术后的炎症阶段。

2.止痛药:疼痛是术后常见的症状,止痛 药可以帮助缓解疼痛。请按照医生的建议正 确使用止痛药,以避免药物副作用。

3.促进愈合的药物:一些药物,如促进血液循环的药物、促进纤维蛋白溶解的药物等,可以加速伤口愈合。这些药物通常由医生开具处方,按照医嘱正确使用。

二、敷料使用

1.常规敷料:手术后,医生通常会使用一些常规敷料来保护切口,如创可贴或绷带。请按照医生的建议正确使用敷料,避免过度紧细或粉脱

2. 抗菌敷料:对于感染风险较高的切口,医生可能会使用抗菌敷料。请遵循医生的指示,定期更换敷料,以确保切口得到适

3.保湿敷料:保湿敷料有助于保持切口的湿润环境,促进愈合。请按照医生的建议正确使用保湿敷料,并确保敷料不被随意移除。

1.保持清洁:保持切口的清洁是促进愈合的关键。定期用温水和温和的肥皂洗手,避免使用刺激性的清洁剂。

2.避免剧烈运动:手术后的一段时间内, 应避免剧烈运动,以防止切口裂开或受到额

3.按时服药:务必按照医生的建议按时服药,不要自行更改药物剂量或停药。

4.观察症状:如出现异常疼痛、红肿、发 热等症状,应及时就医。这可能表明切口出现 了感染或其他并发症。

5.定期复查:医生通常会在手术后的一段时间内安排复查。按时接受复查,以便医生能够评估切口的愈合情况。

通过了解正确的药物和敷料使用方法,患者在手术后的切口愈合过程中可以取得良好的效果。遵循本文中提到的建议,并定期与医生沟通,以确保切口得到适当的护理和关注。在这个过程中,患者应认识到自己的身体反应可能有所不同,因此请根据医生的建议调整护理方法。通过正确的药物和敷料使用,以及良好的自我护理习惯,患者将能够在术后迅速恢复,重拾健康与活力。

(作者单位:河北省隆尧县医院)